

La Juventud Literaria

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

AÑO XII.
DIRECTOR PROPIETARIO:
RAMON BLANCO ROJO

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
En Murcia 50 céntimos al mes. Fuera 2 pesetas trimestre
Número suelto 10 cts. Redacción: Víctorio, 53

COLABORADORES:
 TODOS LOS SUSCRIPTORES NÚM. 556.

MURCIA 23 DE DICIEMBRE DE 1900

La Juventud Literaria

EL NUEVO SIGLO

En muchas capitales del extranjero y en algunas de las de España, organizanse fiestas que han de celebrarse en la noche del 31 de Diciembre y en la mañana del 1.º de Enero próximo.

Tratase de despedir de este modo al presente siglo y celebrar la entrada del nuevo; dar el último adiós al siglo de las luces, que acaba, y recibir gratamente al que ha de comenzar y en el que habrán de verificarse transformaciones sociales, industriales y científicas más perfectas y acabadas que las que se han operado en el presente siglo.

En nuestra ciudad, salvo las funciones religiosas que han de celebrarse, nada se piensa, ni se organiza oficialmente, y no estaría demás que algo se pensara.

Nada más lejos de nuestro ánimo que pedir recreos costosos, en los que hubiera que hacer sacrificios pecuniarios; pero si algo que exprese el saludo á ese espacio de tiempo que en Enero ha de empezarse y que no por ser convencional dejará de marcar en la historia una estela brillante.

Siquiera, señores del Ayuntamiento, una limosna abundante á los pobres. A esos pobres que sufren hambre y la ocultan en los rincones de sus misereros hogares. Una fiesta de la caridad en beneficio de la pobreza vergonzosa.

Algo, en fin, que sea el final del siglo XIX y señale la entrada del siglo XX.

MADRIGAL

Cuando del vivo sol los resplandores
alegran la pradera,
y hacen brotar las olorosas flores
que amenizan la hermosa primavera,
cuando la noche umbría
tiende en la tierra su tupido manto,
en tí con ilusión pienso, alma mía,
porque te quiero tanto,
que tú eres mi consuelo,
mi forjada ilusión, mi luz, mi vida;
porque tú sola endulzas mi quebranto
y calmas mi desvelo;
y mi vida daré con ansia loca,
sin que me canse enojos,
ó por una mirada de tus ojos,
ó por una sonrisa de tu boca.

M. DE SAN ROMÁN.



NOTAS ÚTILES

Receta para saber si el vino tiene agua.

Es sencillísima, al alcance de todas las fortunas, y de ella puede aprovecharse el más sencillo provinciano, por escasos que sean sus conocimientos y pocos sus estudios.

Basta coger un gato, hijo de buena familia y soltero del todo, y preparar de paso una caldera de agua hirviendo. En esta caldera, y despues de tomar todas las precauciones debidas para no ser arañado, se introduce el hermoso felino, que sin duda alguna quedará completamente escaldado.

La botella cuyo vino ha de reconocerse, se pone en un lugar muy frio, helado casi, si pudiera ser, y despues á ella se aproxima el pobre y escaldado gato. Si el vino es puro, el gato no se impacienta y permanece quieto, pero si tiene agua sale de allí huyendo y disparatado como una flecha.

Esto está fundado en que «el gato escaldado del agua fria huye», que es un sencillo principio físico.

NOTA.—En caso de necesidad ó apuro puede tambien utilizarse una gata, si no hubiese ningún macho de la raza.

OTRA PARA MATAR PULGAS

Las pulgas son tan curiosas como las mujeres, esto todo el mundo lo sabe, y ha servido de «norma» á los grandes observadores para hallar un procedimiento que las destruya y extinga.

Basta coger una piedra del arroyo y frotarla con picadura del peor tabaco, para lo cual no precisa que sea del estanco, y colocarla despues en la habitacion frecuentada por los descarados insectos. Ellos van enseñada á figonear la piedra, y como el picorcillo del tabaco las hará estornudar, al hacerlo, se romperán la cabeza contra el canto y dejarán allí los sesos.



A NUESTROS SUSCRIPTORES

Suplicamos á nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que se hallen en descubierto con la administración de este semanario, se sirvan abonar á la misma el importe de lo que adeudan hasta fin del presente mes y año; pues de no hacerlo así nos veremos obligados á suspenderles el envío del periódico y á tomar otras medidas que no estamos acostumbrados á emplear; pero que en el caso presente y para muchos de los morosos, nos veremos en la necesidad de tener que apelar á ellas.

PÁGINA TRISTE

A MI QUERIDO AMIGO
MANUEL MÁS

La conciencia, ese juez íntimo, destello de la divinidad de un ser sobrenatural, se le presentaba [á Luis con la severidad que se merece el joven de veintidos años malgastador de tiempo, riquezas y salud.

Qué tristes se ven los dias cuando esa compañera perpétua, presenta un pasado tan inútil, como vergonzoso y repugnante. Esto precisamente le sucedía á Luis, que se encontraba tan escandalizado como arrepentido de la desordenada vida que había llevado.

Qué miserable he sido—decía—en abandonar á mi madre, por las orgías y los placeres. Mi madre me habría dado con su ejemplo, consejos y cuidados, robusted de espíritu y cuerpo. Las orgías y los placeres han destrozado mi naturaleza y legado tristezas y amarguras, remordimiento y desesperación. Muy diferente me encontraría de haber permanecido al lado de mi madre, pero Clotilde, con su desprecio, me arrojó en brazos del libertinaje y de la crápula. ¡Cuánto la amaba y cuanto me pesa haber seguido esta corriente de destrucción!

¡Mas que tarde halla eco en mí el arrepentimiento! ¿Que me resta ya de vida? Muy poco. Mi hundido y descarnado pecho, la tos que me atormenta, la calentura que me destruye y la fatiga que me ahoga, demuestran la casi consunción del tejido pulmonar. ¡Ay madre mial cuan caras se pagan las locuras, A tu lado habria aspirado una perfumada atmósfera con los vapores de la dicha. Solo, en la vertiginosa carrera que emprendí, me he aniquilado en

